



MESTO NITRA

Materiál na rokovanie Mestského zastupiteľstva v Nitre

Predkladateľ:	Marek Hattas, primátor mesta Nitry
Číslo materiálu:	776/2021
Názov materiálu:	Návrh na predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok z Operačného programu kvalita životného prostredia na realizáciu projektu s názvom: „Konceptia vodného hospodárstva mesta Nitra“
Spracovateľ:	Mgr. Vladimír Ballay, vedúci odboru projektového a strategického riadenia
Napísal:	Mgr. Vladimír Ballay, vedúci odboru projektového a strategického riadenia
Prizvať:	-
Dátum rokovania MZ:	11.03.2021
Dátum vyhotovenia:	24.02.2021
Návrh na uznesenie:	„na osobitnej strane“
Podpis predkladateľa:	

Návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo v Nitre

p r e r o k o v a l o

- a) Návrh na predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok z Operačného programu kvalita životného prostredia na realizáciu projektu s názvom: „Koncepcia vodného hospodárstva mesta Nitra“
- b) zabezpečenie realizácie projektu „Koncepcia vodného hospodárstva mesta Nitra“ v súlade s podmienkami vyhlásenej výzvy,
- c) výšku maximálnej podpory celkových oprávnených výdavkov na projekt vo výške 29 965 € v zmysle výzvy,
- d) zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške rozdielu celkových oprávnených výdavkov projektu a poskytnutej dotácie v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci. Spolufinancovanie projektu je v zmysle podmienok výzvy vo výške 5 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt, t.j. v maximálnej výške 1 498,25 €,
- e) zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta.

s c h v a ľ u j e

- f) Návrh na predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok z Operačného programu kvalita životného prostredia na realizáciu projektu s názvom: „Koncepcia materiálu vodného hospodárstva mesta Nitra“
- g) zabezpečenie realizácie projektu „Koncepcia vodného hospodárstva mesta Nitra“ v súlade s podmienkami vyhlásenej výzvy,
- h) výšku maximálnej podpory celkových oprávnených výdavkov na projekt vo výške 29 965 € v zmysle výzvy,
- i) zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške rozdielu celkových oprávnených výdavkov projektu a poskytnutej dotácie v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci. Spolufinancovanie projektu je v zmysle podmienok výzvy vo výške 5 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt, t.j. v maximálnej výške 1 498,25 €,
- j) zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta.

Dôvodová správa

Operačný program kvalita životného prostredia vyhlásil výzvu na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok č. OPKZP-PO1-SC123-2020-64 so zameraním na Podporu nástrojov koncepčného charakteru v oblasti ochrany vôd a vodného hospodárstva. Termín predkladania žiadostí je 31.03.2021. Oprávnenými aktivitami je Tvorba koncepčných materiálov v rámci nasledujúcich tematických okruhov: 1. Zásobovanie pitnou vodou, odvádzanie a čistenie odpadových vôd, 2. Znečistenie vôd, 3. Revitalizácia vodných tokov, 4. Manažment krajiny a adaptácia na zmenu klímy (povodne, sucho), 5. Využívanie vôd, 6. Rybárstvo, 7. Rieka Dunaj.

Mesto Nitra sa rozhodlo zapojiť do vyhlásenej výzvy žiadosťou o NFP strategickým dokumentom: Koncepcia vodného hospodárstva mesta Nitra.

Hlavným cieľom koncepcie je vypracovať princípy hospodárenia s dažďovými vodami (ďalej len HDV), vrátane štandardov objektov HDV v katastrálnom území mesta Nitra, a tým podporiť projekčnú, urbanistickú, investorskú a hospodársku činnosť v meste s cieľom postupného zavádzania a koncepčného budovania prvkov tzv. "Modrozelenej infraštruktúry". Prvky modrozelenej infraštruktúry majú pozitívny a mitigačný vplyv na mikroklimu na území mesta, a taktiež napomáhajú znižovaniu záťaže kanalizačného systému mesta a znižovaním rizika povodní, najmä v oblasti odvádzania dažďových vôd ich zadržiavaním v území. Účelom tohto dokumentu bude ďalej vytvorenie a výklad legislatívneho rámca (zákon o vodovodoch a kanalizáciách a nadväzujúce vyhlášky v platnom znení, vodný zákon, stavebný zákon a vykonávacie vyhlášky v platnom znení) pri projektovaní a realizácii objektov pre hospodárenia s dažďovými vodami (HDV) a stanovenie špecifických podmienok ich budovania. Dokument bude koncepčným a metodickým podkladom pre projektantov a dodávateľov, ktorí sa venujú projekčnej a realizačnej činnosti na území mesta Nitra. Z pohľadu samosprávy definuje administratívne postupy, ktoré sprevádzajú proces schvaľovania, povoľovania a výstavby objektov HDV od štúdie až po kolaudáciu a prevádzku, popr. údržbu. Koncepcia taktiež zmapuje a konsoliduje dostupné informácie o stave a budovaní kanalizačnej siete v meste s dôrazom na manažment najmä zrážkových vôd.

Mestská rada v Nitre na svojom zasadnutí dňa 23.2.2021 daný návrh prerokovala a odporúča Mestskému zastupiteľstvu schváliť návrh na predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok z Operačného programu kvalita životného prostredia na realizáciu projektu s názvom: „Koncepcia vodného hospodárstva mesta Nitry“